

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztéségi hivatalos órák d. u. 3 7 lg

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 lg

A magyar ipar nagy kérdései az országgyűlés előtt

Szigethy Gyula, a Kisgazda Párt szónoka

az iparosítás szükségességéről, az ipari decentralizációról, a kisiparosok jogos kívánságairól

Az iparügyi tárca költségvetésének tárgyalása

Az országgyűlés csütörtöki ülésén az előzők között, hogy az iparügyi miniszteri teendőket előkészítő bizottság Szakasits Árpád miniszterelnök helyettes bejelentette, hogy az iparügyi tárca költségvetésének tárgyalására miniszteri megbízottként Vajda Imre államtitkár jelölték ki. Ezután megkezdtek az iparügyi tárca költségvetésének tárgyalását.

Kemény György előző rámutatott arra, hogy az emult esztendőben a nemzeti jövedelemből az ipar részesedése elérte a 46 százalékat és ez a részesedés a folyó évben még fokozódik. A magyar ipar két nagy feladata van, az egyik gondoskodni az ország beruházási szükségleteiről az ipar, közlekedés és mezőgazdaság vonatkozásában, a másik pedig, hogy a dolgozókat közlekedési cikkeikkel ellássa. A magyar ipar e kétos feleletet a 3 éves terv keretében oldja meg. Rámutatott arra, hogy a magyar kisipar jelentős tényezője a nemzeti termelésnek. A kisiparosság mintegy 170.000 alkalmazottal foglalkoztat. Nagy jelentősége van a középipar fejlődésének is és ez az a terület, ahol a kormányzat örömmel tudvözölné a magyarkereskedelm tőkének produkív bevonulását.

Pusztai Sándor (DNP) a kisiparosság kérdéseivel foglalkozott, rámutatott arra, hogy a nemzeti jövedelemek egyik legfontosabb bázisa a kisiparosság munkássága.

Kossa István (MKP) beszédében rendkívül élesen bírálta azt a szellemet, amely Bán Antal miniszterelnök idején az iparügyi minisztériumban uralkodott. Szerinte a minisztérium céltudatos szak szervezeteleket egyetlen egyszerű sem hallgatták meg s annál nagyobb a GyOSZ urait. De nem tárogatta az iparügyi minisztérium a tanoncotthonok építésének ügyét sem, csak filléreket adott segélyként erre a célra. Reméljük — mondotta, — hogy a magyar bíróság tisztázza fogja, kik voltak azok, akik a magyar néptől elvont jövedelmet kivitték az országból, kik voltak azok, akik személtelenségből odáig mentek, hogy már azt hitték, hogy párttagsági könyvük birtokában minden gyanus üzemük véde van. Gondoskodni fogunk arról, hogy többé semmiféle pártkönyvenként ne menesszen a felelősségvadász alá, aki vétkezett a nép érdekében. Nehéz feladata lesz az új iparügyi miniszternek s nem lesz irigyléreméltó a helyzete, mert egész csódtömög kell felszámolni. Mindenevte a magyar demokrácia minden figyelmét fokozottabban mértékben kell iparunk felé fordítania és minden támogatást meg kell adni azoknak, akik ott rendet akarnak teremteni. Természetesen előbb alapos tisztogatás kell végrehajtani el kell távolítani a minisztériumból a nép ellenségeit és azokat kell helyükbe vinni, akik eddig már hibézovították rátermett.

ségüket az üzemekben, Jövők szempontjából kétségtelen, hogy az iparügyi tárca egyike a legfontosabb tárcáknak.

Véries István (FMDP) helyesli Kossa Istvánnak azt a megállapítását, hogy az iparügyi minisztériumból a protekció szellemét ki kell irtani, de természetesen épp

úgy ki kell irtani a protekció szellemét a gazdasági élet és a közélet minden területéről. Határozati javaslatot terjesztett be arra nézve, hogy a MASz és NIK vállalatok vagyoni helyzetéről 30 napon belül tegyék jelentést az országgyűlésnek.

Szigethy Gyula beszéde

ágak fokozásával lehet levezetni. Felhívom a figyelmet a konzervgyártásra. Az ország tisztántöltése szegény gyárvalalkozásokban. Ez a rész a miutban mostoha gyermeke volt a Bécsből függő kormányzatoknak, de az elmúlt 25 év rendszerének is. Ha magánok nem vállalkoznak és ha az államosítás folyamata során a gyárvalalkozás miadlatákb kielik a magángazdaság kezéből, úgy az államnak, tehát közvetlenül az iparügyi minisztériumnak kell gondoskodni a vidéke gyárvalalkozások létesítéséről. Külölesen mezőgazdasági ipari üzemek létesítéséről. A házipar fejlesztésével is megemlékezni lehetne csökkeneni a falusi munkanélküliséget. Azt hiszem ezt minden oldalon elismerni, éppen ezért nem értem, miért kellett a házipar fejlesztésére szolgáló összeget a költségvetésben leszállítani. Nemesak a házipar megszervezése, de az értékesítés terén is vannak teendőik. Szövetkezeti értékesítést kellene megvalósítani, mert hiszen éppen az a legnagyobb baj, hogy a szegény falusi lakosság házipari készítményeit nem tudja megfelelően értékesíteni.

Bővebben kell foglalkoznom a kisiparosok kérdésével. Mindenki tisztában van azzal, hogy mit jelent ez a gerinces társadalmi réteg a nemzeti életben, amely mindenkor hordozója volt a haladásnak és a demokratikus fellegkősnak. De gazdaságilag is nagy értéket képvisel a magyar kézműves iparosság. Egyik tartó oszlopa a demokratikus Magyarországnak. Sajálatlall állapíthatjuk meg viszont, hogy magának a kézműves iparnak a jelentősége folyton csökken. En tehát úgy vélem, hogy erről az értékes társadalmi rétegről fokozottabban kell gondoskodni. Szeretném kiadni a jelszót: Arcul a magyar kisiparos felé. A reakciós világban a magyar kisiparosság a kartellizált nagyiparral állott szemben. Most, amikor a nagyipar a demokratikus kormányzat irányítása alá került, meg kell találni a módot, hogy a gyárpar és kisipar ne gazdasági elemféként álljon egymással szemben, hanem megtalálja a maga méltó helyét. Külön kell hangsúlyozni: népi érdek, hogy a magyar kisiparosok tovább fejlődhessenek és megtalálják boldogulását.

A kisiparosság jogos követelése három irányú: nyersanyagellátás, hjelellátás és az adózás kérdéseire r gozódnak. A kisiparosság a legmesszebb mértékben be akar kapcsolódni az újjáépítésbe és a hároméves tervbe. Ennek azonban akadály az elégtelen

anyagellátás. Erről csaknem minden szakma panaszkodik. Revjzáló alá kell venni a főváros és a vidék, gyárpar és kisipar közötti aránytalan anyagelosztás ügyét. Szükséges az anyagelosztás adminisztrációjának egyszerűbbé tétele, az eladás mérvének a termelési eredménnyel való összhangba hozatala. Iparos oldalról felmerült az a kívánság, hogy az elosztás akként történjen, amilyen arányban az iparosság a közterheket viseli.

Ugyancsak szükséges a kisipari hitel kérdéének megnyugtató rendezése. Ezen a téren nem sok történt. Örömmel vettem tudomásul, hogy újabban a kisipari hitelkeretet felemeiték, de nem tartom helyesnek azt az álláspontot, hogy beruházási kölcsönöket nem igen utalnak ki. A kisiparos berendezései, gépei sok helyen megsemmisültek, vagy használhatatlanná váltak, így legfontosabb feladat a megfelelő munkaeszközök biztosítása. Ezt pedig az iparos a maga erejéből nem képes elérni. A hitelkérdésről szólva tolmácsolom a vidéki iparosok ama elgondolását, hogy a kézművesiparosság által betizeit közlekedésük összeget ötvén százalékaakk kölcsönként való nyújtása rendezésék el. Az is egészséges gondolat, hogy az államított pénzügyi intézetek közül egyiket teljes mértékben állítsák be az ipari hitelk lebonyolítására. Ennek az intézetnek a vezetésebe tanácsadási és tájékoztató jelleggel beleszólás nyerhetőnek az iparos érdekképviseletek.

Az iparosság másik panasza a súlyos adóteher. Tudom, hogy ez a pénzügyi tárcához tartozik de itt is hangot kell adni ama kívánságnak, hogy az adóztatás is megfeleljen az iparosság a herbíróképességének. Az iparosok kívánsága, hogy a jelenlegi forgalmiadó rendezer helyébe az egyfázisú forgalmi adózás vezettessék be. Meltányos kívánság az is, hogy a rokkant, vagy elgogott iparosok adómentességben részesíttessenek, ha egyedül dolgoznak.

Örömmel fogadta a kisiparosság régi sérelmeit, a konzerviparosság a megoldását, de még további rendelkezéseket vár, főleg olyan irányban, hogy a közlekedés és közüzemek különböző ipari munkákat ne végezhessek el házállig. Jogos kívánság, hogy a közlekedésben fokozottabban részesítsék a kisiparosokat.

Anyagi vonatkozásokon túl van még egy terület, ahol a kisiparosság megerősítésre szorul, illetve el kell ozlatni bizonyos aggályait. Sok mende-monda és alaptalan hírterjesztés kering a kisiparosság körében az államosítással kapcsolatban. Tudjuk, hogy a kormányzat nem gondol arra, hogy az államosítás folyamata tovább vigye annál a mértéknel ahol a monopolkapitalizmus végződik. Bizton hiszem, hogy az államosítás folyamata megáll a kisipar és középipar küszöbénél. De nem felesleges, hogy ezzel kapcsolatban itt az országgyűlés házában illetékes nyilatkozat hangozzék el. Ez nagy mértékben hozzájárulna a kisiparosság megyugtatótatásához és termelő munkájának zavartalan, gondtalan végzéséhez.

Részletekbenemően fel kell vetnem a tanoncotkérdést is. Ennek helyes megoldása eredményezheti a kisipar fejlődését. Szorgalmaznunk kell a tanoncotthonok léte-

sítését. Hangot adok ama iparos kívánságnak, hogy a kollektív szerződésekk a tanoncotokra vonatkozó része megfelelően módosítottassék. Valanogyan nagyobb társadalmi megbecsülésben is kellene részesíteni a legifjabb iparos generációt. Keveslem az ösztönzőjakra szánt összeget és fevetem azt a gondolatot, hogy az általán felüli előhaladást tanúsító iparostanoncotokat is részesítsék kiadósan. A munka megbecsülése kezdődjék már a kinduló pontnál. Ne legyen lenézett az iparostanuló, hanem őt is illesse meg a demokrácia legszebb jellemvonása: a dolgozó ember iránti megbecsülés.

Elvi jelentőségű szempontból fakad az a vidéki kisiparosság részeséről állandóan hangoztatott kívánság, hogy az egyedül vagy legfeljebb egy tanoncot dolgozó kisiparos dolgozónak minősítésék, vagyis a munkások részére eddig megafaptott vagy ezáltal megállapítandó kedvezményekben részesülhessenek. Így nem fordul elő az a vizátság, hogy az a kisiparos, aki reggeltől estig a nap nyolc órák jóval meghaladó időt át dolgozik, például a kenyérelmítés terén hátrányban legyen az ipari munkással szemben. A kétfős árendiszter bevezetésével elkállott sérelmeket máf részben enyhítették, de még kellően nem enyhítettek a méltányosság szempontból.

Örvendetes, hogy az ipar kormányzat a kisipari kivétel előmozdítására jelentős összeget állít be. A magyar kézművesipar létszámával exportképesek, de meg is kell szervezni a kivételt. Kívánatos, hogy a kisipar jelentősebb mértékben vegyen részt a középítkezésekben és közszállításokban. Nem lenne helytelen, ha a kisiparos ajánlattevő javára néhány százalék különbjeget engedélyoznának. Felhívom a figyelmet az árvízszujtatta területen levő kisiparosság támogatására. A közszállításokról vezetett nyilván tartások lehetővé teszik az arányosítást, de éppen ezért vetem fel a kisiparos ajánlattevő különleges elbírálását, hogy a kisméreteket védjük meg a fökeerebbe vállalkozó sokszor irreális konkurencijával szemben.

A bányai zárt kintatömmekúra fordított összeg beállítását helyeslem. Felhívom a figyelmet a Hortobágyon néhány évvel ezelőt abamaradt földgazdálkodásra, amit érdemes lenne folytatni, különösen most, mikor a Hortobágy hasznosítása folyik. Nem lehetetlen, hogy a nagy magyar pu zta alatti gázmezők húzódnak meg, melyek feltárása nagy iparosi lehetőségeket rejt magában. Helyes a vilanóművek együttműködése, a távvezetékek kiépítése. Ennek révén sok falu jutna vilanómosáramhoz.

Jóleső érzéssel vehetjük tudomásul azt a megállapítást, hogy úgy a szénbányászattól, mint a nehézipari központ üzeménél a veszteséges termelés 1948 május 1. napjáig meg fog szűnni. Mindazonáltal helyén való az a kívánság, hogy most minden erőt a már államosított gazdasági tényezők rentábilissá tételére fordítsák.

Részletekbenemően fel kell vetnem a tanoncotkérdést is. Ennek helyes megoldása eredményezheti a kisipar fejlődését. Szorgalmaznunk kell a tanoncotthonok léte-

sítését. Hangot adok ama iparos kívánságnak, hogy a kollektív szerződésekk a tanoncotokra vonatkozó része megfelelően módosítottassék. Valanogyan nagyobb társadalmi megbecsülésben is kellene részesíteni a legifjabb iparos generációt. Keveslem az ösztönzőjakra szánt összeget és fevetem azt a gondolatot, hogy az általán felüli előhaladást tanúsító iparostanoncotokat is részesítsék kiadósan. A munka megbecsülése kezdődjék már a kinduló pontnál. Ne legyen lenézett az iparostanuló, hanem őt is illesse meg a demokrácia legszebb jellemvonása: a dolgozó ember iránti megbecsülés.

Elvi jelentőségű szempontból fakad az a vidéki kisiparosság részeséről állandóan hangoztatott kívánság, hogy az egyedül vagy legfeljebb egy tanoncot dolgozó kisiparos dolgozónak minősítésék, vagyis a munkások részére eddig megafaptott vagy ezáltal megállapítandó kedvezményekben részesülhessenek. Így nem fordul elő az a vizátság, hogy az a kisiparos, aki reggeltől estig a nap nyolc órák jóval meghaladó időt át dolgozik, például a kenyérelmítés terén hátrányban legyen az ipari munkással szemben. A kétfős árendiszter bevezetésével elkállott sérelmeket máf részben enyhítették, de még kellően nem enyhítettek a méltányosság szempontból.

Örvendetes, hogy az ipar kormányzat a kisipari kivétel előmozdítására jelentős összeget állít be. A magyar kézművesipar létszámával exportképesek, de meg is kell szervezni a kivételt. Kívánatos, hogy a kisipar jelentősebb mértékben vegyen részt a középítkezésekben és közszállításokban. Nem lenne helytelen, ha a kisiparos ajánlattevő javára néhány százalék különbjeget engedélyoznának. Felhívom a figyelmet az árvízszujtatta területen levő kisiparosság támogatására. A közszállításokról vezetett nyilván tartások lehetővé teszik az arányosítást, de éppen ezért vetem fel a kisiparos ajánlattevő különleges elbírálását, hogy a kisméreteket védjük meg a fökeerebbe vállalkozó sokszor irreális konkurencijával szemben.

A bányai zárt kintatömmekúra fordított összeg beállítását helyeslem. Felhívom a figyelmet a Hortobágyon néhány évvel ezelőt abamaradt földgazdálkodásra, amit érdemes lenne folytatni, különösen most, mikor a Hortobágy hasznosítása folyik. Nem lehetetlen, hogy a nagy magyar pu zta alatti gázmezők húzódnak meg, melyek feltárása nagy iparosi lehetőségeket rejt magában. Helyes a vilanóművek együttműködése, a távvezetékek kiépítése. Ennek révén sok falu jutna vilanómosáramhoz.

Jóleső érzéssel vehetjük tudomásul azt a megállapítást, hogy úgy a szénbányászattól, mint a nehézipari központ üzeménél a veszteséges termelés 1948 május 1. napjáig meg fog szűnni. Mindazonáltal helyén való az a kívánság, hogy most minden erőt a már államosított gazdasági tényezők rentábilissá tételére fordítsák.

Részletekbenemően fel kell vetnem a tanoncotkérdést is. Ennek helyes megoldása eredményezheti a kisipar fejlődését. Szorgalmaznunk kell a tanoncotthonok léte-

Vasúti arcképes Igazolvány-képek HORVÁTH, Simonffy utca 1/b

...dátum, Ormánci...
NIK januári...
jelentést, mely szerint az öt nagy vállalat tízmillió forinttal többet termelt januárban, mint a megelőző hónapban. Ugyancsak nagy mérvű javulás mutatkozik a szénbányászat terén. A veszteséges termelés megszűnése nemcsak az államháztartás terhére enyhít, hanem általános gazdasági helyzetünk javulását is biztosítja.

— Az Anyag- és Árhivatali költségvetése hárommillióval több kiadást tüntet fel, mint az elmúlt évben. A különbséget a Hivatásra háruló új feladatok és a tisztviselői létszám szaporítása indokolják. Ez a hivatal egyik taró oszlopa az inflációs veszélynek. Ennek elismerése mellett azonban törekedni kell arra, hogy minden termelő tényező ellátással legyen.

— Végül a hároméves tervről kívánok szólni, bár tudom, hogy erről külön költségvetés készült. Én a kispiparosság szempontjaira kívánom felhívni a figyelmet. A költségvetés indokolása lezárja, hogy a gyáripiparok jövőteli feladataival való foglalkoztatása miatt nagyobb figyelem irányul a kispipari és házipipari termelésre. Helyes megállás. A kispiparosság ezekben a munkákban szíveskedjenek és teljes készségével kívánok szólni.

Vajda államtitkár válasza

Vajda Imre iparügyi államtitkár válaszolt az elhangzott felszólalásokra. Hangsúlyozta, hogy olyan örökséggel kell az országgyűlés színe előtt állni, amely örökséget vállalni nincs módjában. Az iparügyi minisztérium eddigi szervezete nem tartott lépést gazdasági fejlődésünkkel. Indokoltnak tartja azt az építő kritikát, amelyet a koalíciós pártok szóval gyakoroltak a minisztérium múltbeli szereplésével kapcsolatban, de vissza kell utasítani az el-

ván betáposolódni és várja is, hogy a kormányzat vegye igénybe munkáját. Szükségesnek vélem, hogy a hároméves tervben felvett munkálatok végrehajtásánál hallgassák meg az Ipartestületek kívánosságát.

Szigethy Gyula azzal fejezte be beszédét, hogy bízik abban, hogy a szükséges tisztogatás után az iparügyi minisztérium jómunkát végez majd, ezért a költségvetési pártja és a maga nevében elfogadja.

Gallai Lajos (szoc. dem.) hangsúlyozta, hogy az iparügyi minisztériumban a Bán és Kelemen korszak végleg lezárult. Mi szociáldemokraták — mondotta — nem helyeseltük azt, ami az iparügyi minisztériumban folyt és meggyőződésünk, hogy az ott elkövetett hibák és mulasztások tekintetében Kossa Istvánnak igazsávan. Az iparügyi minisztérium irányítását ideiglenesen Szakács Árpád vette át és ő, valamint Vajda államtitkár személye a biztosíték arra, hogy a tisztogatást a minisztériumban erélyes kézzel hajtják végre. A költségvetéssel foglalkozva megállapította, hogy abból nem csepegtül ki a további államosítások kérdése. A demokrácia érdeke megköveteli még egynéhány iparág államosítását.

Hangsúlyozta végül az államtitkár, hogy nem hagyhatja említés nélkül Kelemennek és társainak ügyét. Kelemen a Szociáldemokrata Párt kizárta tagjai sorából, Kelemen mérhetetlen károkat okozott a magyar demokráciának, szembel helyezkedett a nép érdekeivel. O nem mint Kelemen utódja foglalta el az államtitkári széket, hanem mint pártjának kiküldöttje és hivatali működése közben mind a dolgozó nép érdekeit tartja szem előtt.

rosok érdekképviseleti szervezete, a GyOSz túlfeladott jelenség egy olyan országban, amelynek ipara nagyrésztben államosítva van. A szén árának emelésével kapcsolatban megállapította, hogy a múlt esztendőben a kormányzat tudatosan alacsonyra szabta azt a szén árát, mint ahogyan azt az önköltségi számítások indokolták tették volna. Ez akkor szükséges volt a stabilizáció alátámasztása érdekében. Most azonban már úgy érzi a kormány, hogy a magyar gazdasági élet eléggé megerősödött ahhoz, hogy ezt a terhet el tudja viselni. Rámutatott ezután arra, hogy az államosított iparvállalatok vezetésében egyaránt érvényesíteni kell a demokrácia és a szakszervezet követelményeit.

A tanoncképzés jelentőségéről beszélt ezután. A népi demokráciában a tanonc is a kormányzat védelme alatt áll s a kormányzat kötelessége, hogy gondoskodik a tanoncképzésről és foglalkoztatásáról. Az ipari decentralizáció a mezőgazdasági ipar területén indokolt, végrehajtásának azonban határokat szab az a körülmény, hogy Európában a mezőgazdasági iparok számára ma nincs olyan felvevőpiac, mint amilyen volt a háború előtt.

Hangsúlyozta végül az államtitkár, hogy nem hagyhatja említés nélkül Kelemennek és társainak ügyét. Kelemen a Szociáldemokrata Párt kizárta tagjai sorából, Kelemen mérhetetlen károkat okozott a magyar demokráciának, szembel helyezkedett a nép érdekeivel. O nem mint Kelemen utódja foglalta el az államtitkári széket, hanem mint pártjának kiküldöttje és hivatali működése közben mind a dolgozó nép érdekeit tartja szem előtt.

A Ház a tárca költségvetését elfogadta

LANTOS OLIVÉR-EST

március 1-én, hétfőn 7 órakor a Bika fűtött nagytermében. Jegyeldvete: a Bika hallban

APOLLO MOZI

Dereczenben először

Ignác az ezred kedvence

Zenés, énekes, toncos francia vígjáték
10 óráig hétköznap du. 4, 6, 8 vas. és ünnepp nap de. 11. du. 2
Telefon: 194.

A Nitrokémia vezetői a bíróság előtt

Csütörtökön folytatta a népbíróság a Nitrokémiai Rt volt vezetőinek büntügyi tárgyalását. Szabó Kornél vezérigazgató kihallgatásával kezdődött a csütörtöki nap, kinek a népbírak tettek fel először kérdéseket, majd a védő kérdéseire válaszolva elmondta, hogy többször járt Kelemen államtitkárnál és tájékoztatta a Nitrokémia ügyeiről, így többek között a Makkainak

Vigszínház

mozi
Ma utoljára!
Csak 16 éven felülieknek:

Szent és az utcalány

Morás témájú, igaz macs, művészi francia film! Lenyűgöző bűnügyi szeremi regény!
Fősz.: Viviane Romance.
Pompás kísérő műsor!
Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 órákor

Jön az egységes munkabérszínvonal, 140 millió forint márciusban beruházásra, állami építőüzemet létesítenek, az örökösödési eljárást a bíróságok látják el

Vas Zoltán a G. F. főtápra, a Gazdasági Főtanács üléséről az alábbi nyilatkozatot tette a sajtó képviselőinek:

A kormányzat eddig is egyre nagyobb mértékben emelte a hároméves terv beruházására előirányzott összegeket. A Főtanács csütörtöki ülésén tárgyalta a március havi előirányzatot. A beruházás végösszege a fontosabb közlekedési beruházásokkal együtt meghaladja a 140 millió forintot. A közelmúltban a vállalatok egész sora állami kezelésbe került ezért szükséges, hogy az egységes irányítás és kezelés minden előnyeit valóban ki is használják. Ennek érdekében a Főtanács csütörtöki ülésének határozata szerint egységes szervezeti és ügyviteli szabályzat készül az állami vállalatok részére.

adott megbízólevélről is. Elmondotta azt is, rájött arra, hogy Makkai a gyár költségvetését elkészítette, külföldön, de feljelentést még sem tett ellene.

Az egységes árszínvonal kialakítása és a jövedelmeknél mutkozó túlzott különbségek kiküszöbölése érdekében a G. F. csütörtöki ülésén rendeltetveztet fogadtott el a munkabérszínvonal egységes biztosítása érdekében.

— Ipari fejlődésünk további fejlesztését szolgálja a G. F. határozata, amely szerint Magyar Építőipari Rt néven a NIK ilyen irányú üzeméből új állami vállalat alakul. A gazdasági kormányzat ezzel az intézkedéssel nagy állami építőüzem alapjait tekerti le.

1.5 millió forintot szavazott meg a G. F. a mezőgazdasági gépesítésére hivatott mezőgazdasági gépszolgáltatás költségeire.

A G. F. továbbra is engedélyezte a mezőgazdasági üzemanyag adó és illetékmentességét az eddigi rendszer szerint. A kenőolajra azonban nem ad adó és vámentességét.

A népjóléti minisztérium előterjesztése alapján a G. F. hozzájárult a 100 százalékos hadirokkantok ellátási díjának az eddiginek majd nem kétszeresére való felemeléséhez.

A kultusztárca számára a G. F. csütörtöki ülésén 9.2 millió forint hitelt szavazott meg tankönyvkiadás céljára. Elhatározta az állami könyvkiadás korlátozását illetve szabályozását.

A G. F. elhatározta, hogy a jövőben az örökösödési eljárás és az okmányhitelesítés feladatát a bíróságok fogják ellátni.

Kétnapos nemzeti ünnep Csehszlovákiában

Prága, Csütörtököt és pénteket Csehszlovákiában nemzeti ünnepnek nyilvánították a reakciós erők lelelt aratott népi győzelem alkalmából. Szerdán este hatalmas munkásdemonstráció volt Prága utcáin, munkásdemonstrációk énekeve és éltették Gottwald új kormányát. Néhány diákcsoport amerikai zászlót lobogtatva tüntetni akart az új kormány ellen, de a felvonuló munkásdemonstrációkat látva, a diákok percek alatt eltűntek a mellékutcákban.

Az ünnepségek már szerda este kezdődtek. A késő éjszakai órákig sok száz ember főny munkásdemonstrációk voltak Prága utcáin munkásdemonstrációk énekelve és éltette Gottwald új kormányát. A felvonulók élén az üzem mellicia munkásdemonstrációk haladtak.

Prága. A csehszlovák nemzetgyűlés kommunista, szociáldemokrata, néppárti és szlovák demokráta párti képviselőkből alakul akció bizottsága szerdán este tartotta első ülését. Az akció bizottság felhívást intézett a nemzetgyűlés valamennyi olyan tagjához, aki nem szerepel a válság elidezői között. Felszólította a képviselőket, tegyék magukév a népi demokrácia ügyeit, ezekkel ki jóakarattal, segítsék a teljes parlamenti élet továbbélését, és együttműködve a haladó képviselőkkel támogassák a kormányt alkotómunkájának teljesítésében.

Gottwald miniszterelnök szerdán délután a szabad ég alatt megtartott nagygyűlésen felolvasta az új kormány névsorát. A kormányban 23 tagja van, közülük 11 kommunista, 2 szakszervezeti, 3 szociá-

demokrata, 2 nemzeti szocialista párti, 2 katolikus néppárti, 1 szlovák demokráta párti és 1 szlovák szabadságpárti.

A prágai akció bizottság jóváhagyta Vacek főpolgármester intézkedését és eltávolította a nemzeti bizottság néhány tagját. Jóváhagyta a nemzeti bizottság kiegészítését is.

A munkások és tisztviselők átvették több prágai iparvállalat vezetését, mert a tulajdonosok az államosítástól tartva elhagyták a készpénztökeket.

Sramek és Hala volt miniszterek szerdán 1 millió koronáról szóló csekket nyújtottak be a prágai postakártyához. A postakártyák az előzetes intézkedések alapján a csekk ki fizetését megtagadta.

A prágai rádió szerint a nemzeti szocialista pártnak az ország különböző részein működő szervezetei bomlászni indultak.

Schwarzenberg herceg, a csehszlovák köztársaság ügyvivője a Vatikánban lemondott állásáról.

Fonos változások történtek a csehszlovák sajtóban. Több reakciós lap beszüntette működését, más lapokkal együttöltötték a jobboldali szélsőséges szerkesztőket és helyüket ha adó szellemű újságokkal töltötték be.

Az új kormány miniszter egy nyilatkozatában kijelentette: nyomban hozzájárul a nyugdíjadók és a nyugdíjkezelés átadásához.

Washington. A Világbank, mint illetékes helyen közölte, elhalasztotta annak a bizottságnak a küldését, amelynek szerdán Csehszlovákiába kellett volna indulnia, hogy megvizsgálja a csehszlovák kormány 350 millió dolláros kölcsön kérdésének hátterét.

Moszkva. Csehszlovákia ősi nemzeti jelzava — írja a Pravda — Győz az igazság. Ez valószínűleg

Csehszlovákiában. A reakció külföldi támogatással kormányváltást akart előidézni, hogy kezébe kerüljön a hatalom. Ez a kísérlet viharos ellenzést talált a nép körében. A reakció elszámolta magát, az egész csehszlovák nép a demokrácia védelmére kelt. Bebizonyosodott, nincs olyan hatalom, amely elteríthetné a csehszlovák népet a szabadság és demokrácia szilárdan követett útjáról.

London. Az angol rádió lapszemléjében beszámolt arról, hogy az angol lapok első helyen foglalkoznak a csehszlovákiai eseményekkel.

A Daily Worker vezércikkének címe: A csatát megnyertük. A lap hangsúlyozza, hogy a csehszlovákiai válságot parlamentj úton oldották meg. A nem kommunista lapok csehszlovákiai eseményekről így számolnak be: A csatát elvesztettük. A lapok szerint a csehszlovákiai fejlemények figyelemre méltóak a nyugateurópai országok számára.

Görög gyermekek jönnek Magyarországra

Budapest. A demokratikus népek összefogása jegyében a segítséget a görög népek országos bizottsága azon ül, hogy gyorsított, előmozdított és ruháségyelt ki a hős görög népek, 600 4-10 éves görög gyermekek nagy részét árvákat kiván néhány hónapra tartózkodásra Magyarországra hozni. Felhívással fordulunk tehát a magyar társadalm tagjaihoz, hogy egy görög gyermeket m. tüköz fogadják támogatassák a görög nép küzdelmét. Az angol megszerzésére a Nemzeti Segélykérő tükük fel s így a befogadó szükök a Nemzeti Segélyközpontjába, VI. Munkácsy u. 19. alatt jelentkeznek. Rias István elnök Kározy Gyozó főtápra.

Elektromos bál

Az Elektromos és Gázművek dobozó szombat este az Arany Bika nagytermében bált rendeznek, a bál jövedelmét a vállalat dolgozó gyermekek nyaralásai költségeire fordítják.

A bálon tündéri fényben fog úszni az Arany Bika, tucatnyi reflektor világítja meg a tómet a szivárvány minden színében. A tavalyi nagyszerű fordulóban nyhatásainál is különös produkciókat az Elektromos Bál a vállalat fénytechnikusai!

Zász óvatossá után vidám műsor lesz, amelyben fellép Takács Margit, Oláh György, Kormos Ferenc és Kertész Sándor is. Orsz István, a vállalat tisztviselője magyar notákat énekel Magyar Gyuzsi és zenekara kíséretével. Könyvtár dr. Pálffy József.

Orizetbe vették Kacsóh Bálint államtitkárt

A budapesti gazdasági rendőrség őrizetbe vette dr. Kacsóh Bálint államtitkárt az árkormány bizottság volt vezetőjét, aki ellen az a gyanu merült fel, hogy hatalmas összegeket vett fel a KULBART-tól sertéshízalás céljaira, de a pénz elcspekkelt.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

HETI MŰSOR:
Péntek este 7 órákor: Vaosora Budan. Doig. p. n. teki bérlet és Szélv. bérlet.
Szombat este 7 órákor: Vaosora Budan. Bérletüznet.
Vasárnap du. 4 órákor: Vaosora Budan. Bérletüznet.
Vasárnap este 7 órákor: Vaosora Budan. Bérletüznet.

Hétfőn este 7 órákor: Az idegen gyermek. A bérlet és Munkácsy József. Keddén este 7 órákor: Az idegen gyermek. Doig. bérlet és Szélv. bérlet.

Színház közlemények

Cordónkúli vidám szórakozást, kacagást jelent a Vesso. a Budan csop. Reméljük elozda. Minden este Komlos Juci szubrett-primadonna fellépővel kerül színpadra.

Hétfőn mutatja be a Csokonai Színház Sikarkin: Az idegen gyermek vígjáték-éjszakai előadású szereposztásban, a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság előadásorozatában.

Galánty Lajos zongora este. A Zenésok március 3-án, szerdán este fél 8 óra kezdettel tartja II. tanári hangversenyét, melyen Galánty Lajos Re pirgih prek asszizka ártatán kivül Haydn, Mozart, és Bartók műveket játszik. Jegyek igényelhetők a Zenésiskola titkári irodájában telefonon is 2-40. Helyárak 2-6 forintig.

BERNADETTE. Franz Werfel, a világhírű német író a hit és a Nemzetországból történt szerencsés megmenekülése után monumentális regényt írt a tent. címmel. Ebből a regényből készítették el Hollywood az amerikai filmgyártás büszkeségét, reprezentatív alkotását a Bernadette

Fűszerkereskedők és sütőiparosok figyelmébe!

Gschwindt és Mezőkémia élesztőgyárak megbízásából március 1 után is, éppen úgy mint eddig rendelkezésre állók élesztővel a fűszerkereskedőknek és sütőiparosoknak.

Csengeri Jenő élesztő-nagykereskedő.

Hatvan-utca 65. Telefon: 296.

Halálra ítélték egy volt főhadnagyot

A budapesti népbíróság Nagy Lejos volt főhadnagyot, aki a Széchenyi utca alatt, mint vonatvezető-páncsónoka baloldali egyenlőtlen munkaszolgálatokat összehadott a meggyi kórházot, kétoldali halálra ítélt. Az elített kérelmet kárt, a védő semmisségi panaszt nyújtott be.

Debrecen város Elektromos-, Gáz- és Vízművei, Hőforrás- és Fürdőüzeme február hó 28-án este 7 órai kezdettel zászlóavatással és rövid műsorral egybekötött

ELEKTROMOS-BÁLT

rendez az Arany Bika-szálló dísztermében

A gazdasági rendőrség vizsgálatot indított a dohánygyári visszaélésekkel kapcsolatban

A budapesti dohányjövődék központi igazgatóságához és debreceni rendőrséghez feljelentés érkezett, mely szerint nagyobb mennyiségű cigarettát csempésztek ki a gyárterületéről. A dohányjövődék megbízottai két napja Debrecenben tartózkodnak és széleskörű vizsgálatot folytatnak.

A tegnapi napon a debreceni gazdasági rendőrség is megindította az ügyben a vizsgálatot. Több könyvet átvizsgáltak, hogy azokból megállapíthassák a kicsempészett cigarettamennyiséget és megindult a nyomozás a tettesek kézrekerítésére. Egyik helyi lap híradása szerint egyébként a dohánygyárban az üzemi bizottságban személyi változások történtek és Kökényesi Sándort és Márkus Vincét delegálta a két munkaspárt új üzemi bizottsági tagokul.

A dohánygyárban történt visszaéléseket a rendőrséghez érkezett

Debrecennek szüksége van egy turistaszállóra

Az idegenforgalmi bizottság most tartotta ülését dr. Hankiss János elnökletével. A bizottság tagjai foglalkoztak a turista-szálló létesítésének régóta húzódozó kérdésével, s az elnök rámutatott arra, hogy ennek felléltetésénél nem luxusról van szó, hanem ez idegenforgalmi szempontból elengedhetetlenül szükséges. Csak így lehet elérni a Debrecenbe érkező diákok és a kisemberek tömegét. A turista-szálló a két jubileumi év alatt kifizetné magát.

Dr. Soó Rezső fontosnak tartja a főútvonalak, parkok, terek szé-

pítését, kertészeti kiképzését s a nagyterdei park rendezését, valamint a körutak fokozottabb világítását.

Pohl Ferenc kertészeti felügyelő említtette, hogy a rendelkezésre álló kevés munkaerő mellett a háztulajdonosok is igénybe kell venni. Az utcák portalanításának kérdése pedig ugyancsak a víz hiánya miatt egyelőre megoldhatatlan.

A bizottság foglalkozott a 48/49 jubileumi évek programjával, amely idő alatt nagyobb idegenforgalmi tevékenység szükséges.

A késsel hadonázó Domán teljes erővel a kalauz felé sújtott, de Margitán a kézilámpával utolsó pillanatban kiütötte a kést a kezéből. Hatósági közeg elleni erőszak büntette miatt indult meg az eljárás Domán ellen.

Kizárások a Parasztpártból

A Nemzeti Paraszti Párt országos vezetősége dr. Papp Andor pénzügyi államtitkár állásából visszahívta és a pártból kizárta, Miután magatartása nem egyeztethető össze a pártvezetést erkölcsi és politikai felfogásával. Ugyancsak kizárta a pártból M. K. István országgyűlési képviselőt, pártromboló elemekkel való közöségvállalás és együttműködés miatt s képviselői mandátumáról való lemondásra hívta fel.

Ezenkívül kizárták a Parasztpártból Csernus Ferenc csongrádi pártelnököt, Kovács Márton csongrádi párttagot és Kobza István csongrádi NISZ titkárt, valamint Farkas János szabolcsmegyei helyettes titkárt.

Próbaörlés a hejőcsabai malmosok ügyében

Mint közöltük, a hejőcsabai malmosokat, ifj. Kovács Bélát és apát társaival együtt a debreceni munkásbíróság elé állítják, mert a malomban örlési igazolvány nélkül örlöttek, a vámkeresményt nem szolgáltatták be és a lisztet a hatósági árnál magasabban adták el. A malomellenőrök vizsgálata után Kovácsék meg akartak szökni, de elkapták őket. A debreceni államügyészség utasítására most a miskolci államügyészség szakértők bevonásával próbaörlést eszközöl a malomban, meg akarja állapítani, hogy bizonyos árom elfogyasztása után mennyit örl a malom, így akarják meg tudni a malom teljesítő képességét.

A rögtöntitélbíróság elé került Huszti Sándor alkalmi munkás, aki a Szent Anna utcán lakott és éjjel háromízben átment a Kossuth utca egyik házába és onnan nagyobb mennyiségű fát lopott el a pince feltörése után. Gumitalpú cipője árulta el. Több ízben volt már büntetve, itt Szegeden Nyiregyháza-

Pártok hírei

A Kisgazda Párt női tagozata pénteken délután 5 órakor ülést tart. Kérlik a tagok minél nagyobb számú és pontos megjelenését.

A Független Kisgazda Párt női tagozata március 1-én, hétfőn délután 5 órai kezdettel teadélután rendez. Jegyek kaphatók délelőtt a női tagozat titkárságánál.

Az Idegenforgalmi bizottság a centenárius ünnepségekre való tekintettel városismertetési tanfolyamot rendez. A tanfolyamon kilátó közéleti férfiak és szakemberek tartanak előadást heti két órában. A tanfolyamon orosz, angol, román, francia, olasz, német nyelv oktatás is lesz kezdő és haladó fokon. A tanfolyam hallgatói bizonyítványt nyernek, amely idegenvezetői teendőik ellátására jogosít. Nagy jelentőséggel bír, hogy városunkba érkező idegenek megfelelő ismeretrel és tájékozódással nyervejnek városunkról. Felhívjuk pártunk tagjainak a figyelmét, hogy a tanfolyamra — amely február 29-től április 29-ig fog tartani — minél nagyobb számban jelentkezzenek. Jelentkezés a délelőtti hivatalos órák alatt a párt-helyiségben történik.

FÜGGETLEN IFJUSÁG HÍREI

A Független Ifjúság hajdúnegyezdi központja február 29-én, vasárnap délelőtt 10 órakor megyei elnöki értekezletet tart.

Ma, pénteken és vasárnap megismétlik a „Fiúk, lányok, kutyák” előadását

A „Fiúk, lányok, kutyák” szerdai bemutatójának forró sikere után a nagyközönség érdeklődése fokozottabban fordul a kitűnő francia vígjáték felé. Csütörtök reggeltől a Független Ifjúság Arany Bika félémeletlen lévő jegyelvételi irodájában egymás kezébe adják a kilincset az érdeklődők. Valósággi roham indult meg az előadás jegyért.

A „Fiúk, lányok, kutyák” előadása ma, pénteken este 6 órakor kezdődik a pártszervezet dísztermében, a vasárnapi előadást pedig délután fél 4 órai kezdettel tarták meg. Az előadások pontosan kezdődnek.

Munkakerülő adó Franciaországban

Páris, Franciaországban rövidesen kilón adóval sújtják a munkakerülőket. A kormány törvényjavaslata értelmében évi 50 ezer frank adóval büntetnek 18-tól 50 évig minden olyan férfit, aki nem tudja igazolni, hogy hivatalosan valamilyen foglalkozik. A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága a javaslatot részéről elfogadta ezt a javaslatot azzal, hogy az adó alól mentsek fel azok az akik katonai szolgálataból kifolyólag nyugdíjra élveznek.

Meleg idő jön

Meteorológusok szerint az általános európai időjárás gyökeres átalakulás előtt áll. A megfósolt hideg idő valóban bekövetkezett, de a jelentések szerint most már a végéhez közeledik. Az Atlanti-óceán felől ugyanis meleg légtömegek áramlanak a kontinens felé s néhány nap múlva mi is belekerülünk az enyhe időjárás zónájába. Egy-két nap múlva tehát tartós meleg időre lehet számítani.

Egy évi börtönrre ítélték egy péket

A debreceni törvényszék dr. Csányi Pál úrszoraegyesbíró csütörtökön hirdetett ítéletet Szilágyi István biharkeresztesi pék ügyében. A vád szerint Szilágyi egy nélkül árult kenyert és kiflit, melyet fehér lisztből készített. A kenyér kilóját egy nélkül feketén 2-3 forintért adta. Briost is készített fehér lisztből és ezt is áron fejtül adta. A bíró egyévi börtönrre, ezer forint pénzbüntetésre ítélte, az ítéletet közzé is kell tenni. Az ítélet nem ismétel.

H I R E K

Az Országos Nemzeti Bizottság felhívása

A magyar nép erőfeszítése nyomán az ország újjáépítése és gazdasági fejlődése jó úton és biztosan halad előre. A dolgozók életszínvonala és közéleti helyzetük is a javulás útján van. Egy nehézséggel azonban meg kell küzdenünk.

A múlt esztendő példátlan aszály, a nagy nemzetgazdasági károk mellett kenyérhiányunkat is súlyos helyzet elé állította. A kormány elsőrelátó intézkedései ellenére is csak a legnagyobb fokú takarékossággal volt elérhető, hogy a leg súlyosabb évi hónapokat átveszéljük. A kenyér- és tejadag csökkentésével, a kukorica-nap bevezetésével és a kenyérliszt keverésével lehet csak a közel négy és fél millió atlatlan kenyérrel biztosítani.

A közönséges heyzet és az a meggyőződés hogy számunk az ország gabonakészletét birtokban tartó réteg megsértése, készítése a közéleti megteremtés arra, hogy kiadja a vámorlás és jogosultak fejadagját oszken tondatott. Az Országos Nemzeti Bizottság felhívja az ország valamennyi Nemzeti Bizottságát, mint a demokratikus erők képviselőit, hogy vegyék kezükbe a kenyérellátás megvalósítását a kormányrendelet végrehajtásának előmozdításával. Az Országos Nemzeti Bizottság számít az ország valamennyi Nemzeti Bizottságának a feladatsegítéssel átadott buzgó munkájára és a megszervezésre kötelezettek megteremtése s szolidaritására.

Időjárás. Gyenge szél, kevés felhő, heyeenként köd. Száraz idő, a hideg tovább tart. Távlatbi kilátás: Kéthárom napon belül délnyugatról felhősödés havazás és az enyhülés valószínű.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Kigyó” Vöröshadsereg útja 31. „Tisza” Péterfia utca 61.

RADIÓMUSOR Péntek. 6.30: Falurádió, 6.45: Torna, 7: Hírek, 7.20: Attelepítés közl, 7.25: Reggel zene, 8: E.óadás, 8.15: Dele.ótti muzeika, 10: Hírek, 12: Harangszó, hírek, 12.15: Házilgyűlés, 13: E.óadás, 13.15: Tim Kára énekkel zongorkaláté, 14: Hírek, 14.10: E.óadás, 14.30: Könyv muzeika, 15: Rádióiskola, 16: Korunk zenéje, 17: Hírek, 17.10: Szakszervezeti tanácsadó és híradó, 17.25: Haditölgylíradó, 17.30: Vöröshadsereg közl, 17.45: Sport közlemények, 18: Dalárda, 18.30: Hang s híradó, 19: E.óadás, 19.25: Énekesútta, 19.4: Fa.óadás, 20: Hírek, sporthírek, 20.20: Hírek ország, 20.30: Rádiózenekar, 21.40: Madeline Valma.ete zongorázik, 22.45: Künygy. negyedóra, 23: Hangszerek, 24: Hírek — Bpest II, 17: Ótórati, 18: Hírek, 18.05: E.óadás, 19.50: Ifjúság hangja 20.15: Balett.ózetek, 20.30: Szabadgyetem, 21: Hírek, 21.15: Tánceze, 22.15: Művészelemek.

Darvas miniszter előadása Debrecenben. Darvas József építés- és közmunkaügyi miniszter a debreceni Parasztegyetemen szombaton, február 28-án előadást tart.

Az Elektromos és Gázművek egyik háborús sérült kezénjét kijavították. Tegnap rendkívül városi tanácsulésen úgy határoztak, hogy a budapesti Rökk-gyár 360 ezer forintot ajánlatát terjesztik elfogadás végett a közgyűlés elé.

A városi hajdúk részére a város 210 pár bakancsot vásárolt. A vásárlást és a kiosztást Szerdrey Sándor h. polgármester, mint a városi altszék felügyeleti hatósága végzi.

A demokosok Magoss György-téri templomának felépítéséhez a város 200.000 bontásból félkereszt téglaival járul hozzá. A tégla tárolási helyéről lopkodni kezdtek, ezért a város felhívta a templomépítő rend plébánosát, gondoskodjék a téglák elszállításáról.

Elszikkasztották a lugkőre átvett 1840 forintot Kiss Ferenc Csapó utca 34. sz. illatszertész feljelentést tett két fiatalember ellen, akik kicsaltak tőle lugkőszállításra 1840 forintot, a pénzt elköltötték, a lugkővet pedig nem szállították le.

Megtámadta 6 s karjába szúrt ismeretlen tettes Balogh Péter Bellegő 381. sz. alatti lakosnak a szépei iskola udvarán. A tettes kézrekerítésére megindult a nyomozás.

Tízláb helyett drótot árult az Arany Bika előtt járókelőkek Riskó Ferenc vásárlt árus. Kossuth u. 42. sz. alatti lakos. Megindult ellene az eljárás.

Athelyezés. Az igazságügy-miniszter dr. Szabó Antal hajdúszoboszlói járásbíróját saját kérelmére a nyiregyházi törvényszékhez áthelyezte.

Kinevezés. Az igazságügy-miniszter Juhász János debreceni lakost a sátoralfajhelyi járásbírórsághoz végrehajtóvá kinevezte.

Hamis iparrendélyeket hozott forgalomba és azokat 5-6000 forintért árusította Mészáros Károly iparügy miniszteriiumi fogalmazó. Letartóztatták.

A debreceni rendőrség államvédelmi osztálya grizetbe vette Ujlaki Sándor kereskedőt a Kereskedő Társulat keddi választmányi ülésén tett demokratiaellenes kijelentéseivel kapcsolatban. Ügyében folyik a vizsgálat.

Önként jelentkezett a rendőrségen Bagi Sándor 26 éves, Határ utca 42. sz. alatti lakos és elmondotta, hogy munkahelyén, a Hatvan utca 1. sz. alatt levő Hadifogoly Szövetkezettől 100 liter tejet felvett 124 forintot elkölítette. Összekevert egy ismerősevel és elitták a pénzt. Két napig nem mert jelentkezni, mert attól félt, hogy kezesik a pénz miatt, egyik ispotálytelepi romházban töltötte az éjszakát. Azonban nagyon fázott és elhatározta, hogy önként jelentkezik a rendőrségen.

Nem tudott elszámolni 300-400 mázsa terménnyel Fekete Mihály balmazújvárosi terménygyűjtőkezeskedő. Állítása szerint a termény egyik alkalmazottja kezén tűnt el. A gazdasági rendőrség megindította az ügyben a vizsgálatot.

Hajdúbörzsményben meghalt gyermek körülmények között Miklósi Mária 44 éves asszony újszülött gyermeke. Dr. Illyés Gábor vizsgálóbíró a törvényszéki orvosokkal együtt készült Hajdúbörzsménybe a vizsgálat, halottszemle és boncolás megejtésére.

Halálra végződött tiltott műtet miatt vonta felelősségre a debreceni törvényszék özv. Zsigó Károlyné hajdúhadházi asszonyt, aki Erdel Ilona felhívására tiltott műtetet hajtott végre Nádas Lászlóné, Nádasné vérmérgezését kapott és pár nap múlva meghalt. Zsigónét másfélévi börtönrre, Erdel Ilonát hathónapi fogházra ítélté a bíróság. Az ítélet nem jogerős.

Imarand a Kápolnás-utcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 5.05 ó, Istentisztelet 5.15 ó. Szombat: reggel 8 ó, délután 4.30 ó. Szombat kimenetele 6.05 ó. Hétköznap: reggel 6.45 ó este 5.35 ó. Vasárnap reggel 7 ó. Csütörtökön az esti ima keretében dr. Welsz Miksa főrabbi bibliamagyarázatot tart.

ZASZLÓK, kézmunkák, divatfonalak Pethőfal, Szent Anna 10. Előrajzolás, hímezés.

Össztánc vasárnap 5-8-ig. Új tanfolyam 2-án kezdődik Máriássy táncintézetében, Hunyadi u. 9.

GYÁSZROVAT

özv. Harsányi Istvánné
Sándor Zsuzsanna

88 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 2 órakor lesz a II-ik terebőli református-egyházi szertartással. Gyászolják: gyermekei, unokái, dédunokái, a Harsányi és Gúrgus család és kiterjedt rokonsága Lakás: Bellegő 6 33 Csúrka temetőben.

özv. Hüse Jánosné
szül. Szabó Erzsébet

85 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Kőtemető díszravatalozótérébőli a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: bántócs leánya, unokái, dédunokái, valamint kiterjedt rokonsága. Lakás: Bethlen utca 63. Dankó temetőben.

Meglepően olcsó áron csinosan és szépen járjon „Bogyó” női divatszalon, Piac-u. 61

